Mezinárodní řidičské průkazy

Pokud se chystáte na dovolenou do zahraničí a budete tam řídit motorové vozidlo, vlastní nebo zapůjčené, musíte  mít pro tyto účely platný řidičský průkaz uznávaný konkrétním státem, na jehož území se pohybujete.

Česká republika je signatářem mezinárodních úmluv OSN o silničním provozu, a to uzavřené v Ženevě roku 1949 a úmluvy uzavřené ve Vídni roku 1968, jejichž signatáři se zavázali k vzájemnému uznávání národních řidičských průkazů, které odpovídají vzorům podle zmíněných úmluv.

V současné době existuje v ČR několik druhů platných národních řidičských průkazů, které odpovídají výše uvedeným úmluvám.

Další možností je požádat o vydání mezinárodního řidičského průkazu.

V ČR jsou vydávány dva druhy mezinárodních řidičských průkazů:

- podle úmluvy z Vídně, platí tři roky ode dne vydání na území všech států, které jsou 

  signatáři této úmluvy,

- podle úmluvy z Ženevy – platí jeden rok ode dne vydání na území všech států, které jsou 

  signatáři této úmluvy.

Mezinárodní řidičské průkazy, které neplatí na území státu jeho vydání, vydávají příslušné odbory obcí s rozšířenou působností podle místa trvalého pobytu žadatele. K jeho vydání musí žadatel předložit:

- vyplněnou žádost

- český řidičský průkaz

- platný občanský průkaz

- 1 fotografii

- 50,-Kč polatek

Dále upozorňuji, že pokud necestujete vlastním vozidlem do zahraničí, je dobré mít s sebou písemný doklad o tom, že vlastník vozidla (též autopůjčovna a v případě, že se jedná o služební vůz) souhlasí s tím, abyste užívali jeho vůz pro cesty do zahraničí. Je vhodné obstarat si toto potvrzení v jazyce státu, kam cestujete nebo alespoň v jazyce anglickém. 
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