Přírodní rezervace Dařanec
Přírodní rezervace o rozloze 32,94 ha byla vyhlášena v roce 1969. Nachází se v katastrálním území Vřesina u Opavy v rozsáhlejším lesním komplexu severně od obce. Jeho západní okraj kopíruje silnici Vřesina-Píšť. Severním okrajem prochází cyklistická stezka. 

Porosty reprezentují typické přirozené lesní porosty Opavské pahorkatiny se zachovalou dřevinnou a bylinnou skladbou. Podloží tvoří málo propustné kyselé jílovité půdy, které podmiňují výskyt výrazně omezeného spektra rostlinných společenstev i druhů. Nejčastějším typem lesa jsou stejnověké druhově chudé vlhké acidofilní doubravy s dubem letním a břízou pýřitou, hojným podrostem lísky obecné, krušiny olšové a bylinným patrem tvořeným převážně jen jedním druhem-ostřicí třeslicovitou nebo hasivkou orličí. 
Na vlhčích místech jsou doubravy nahrazeny typicky vyvinutými polonskými dubohabřinami s bohatým jarním aspektem bylinného patra, ve kterém dominuje sasanka hajní, ptačinec hajní, plicník tmavý a violka lesní. Vzácně a v ochuzené formě se vyskytují fragmenty karpatských dubohabřin s porosty ostřice chlupaté a pryšcem mandloňovým. Ze zvláště chráněných druhů se zde nachází okrotice dlouholistá. 
V rezervaci rostou běžně lesní druhy mechů a játrovek. na území se lze často setkat s baňatkou obecnou, dvouhrotečkem různotvárným, bezvláskou vlnkatou, měříkem trnitým nebo ploníkem ztenčeným. Tlející dřevo osídluje listnatá játrovka obhřebenka různolistá nebo mech paprutka nící, nápadná svěšenými velkými tobolkami. Na kůře stromů se zde daří rokytu cypřišovitému, dvouhrotci chlumnímu, prstenatce plazivé nebo jedlince niťovité, ale vzácněji tu rostou také játrovky kovanec plochý a struhatka zploštělá. 
Věkovité porosty dubů a habrů s hlubokou listovkou skýtají dobré podmínky k růstu zejména saprofytických hub, nalezena tu byla zajímavá břichatkovitá houba psivka obecná. Kolem paty dubů nehojně roste parazitická houba obřích rozměrů trsnatec lupenitý. Z mykorhizních hub byly zaznamenány  muchomůrky včetně obávané muchomůrky zelené, a dále pestrá paleta holubinek. V okrajových partiích rostou i hřibovité houby, z nichž nejvzácnějším je hřib kaštanový. 
Faunu Dařance tvoří především druhy typické pro listnaté lesy středních poloh. Obojživelníci a plazi jsou zastoupeni běžnými i ohroženými druhy: skokanem hnědým, ropuchou obecnou, rosničkou obecnou, ještěrkou živorodou, slepýšem křehkým, užovkou obojkovou a zmijí obecnou. 
Nejpočetnější skupinu obratlovců představují v rezervaci ptáci; z charakteristických druhů lze jmenovat např. holuba hřivnáče, puštíka obecného, strakapouda velkého, červenku obecnou, pěnici černohlavou, budníčka menšího a dlaska tlustozobého. Významnou složku avifauny rezervace tvoří druhy hnízdící v dutinách starých stromů, např. strakapoud malý, lejsek bělokrký, sýkora úhelníček, šoupálek krátkoprstý a špaček obecný. Skupina těchto tzv. dutinových hnízdičů je v Dařanci podporována vyvěšováním hnízdních budek. 
Savci jsou zastoupeni např. ježkem východním, rejskem obecným, kunou lesní, liškou obecnou, myšicemi, plšíkem lískovým, prasetem divokým a srncem. Mezi zvláště chráněné druhy  živočichů PR Dařanec  náleží všechny druhy obojživelníků (kromě skokana hnědého) a plazů; z ptáků datel černý, strakapoud prostřední, lejsek šedý, žluva hajní a ze savců veverka obecná. 
Hlavní současný problém rezervace představuje usychání a odumírání dubů, jejichž porosty zde vykazují pouze velmi omezenou míru přirozeného zmlazení. Místy byl přirozený charakter lesa narušen výsadbou nevhodných dřevin, např. severoamerického dubu červeného nebo smrku ztepilého. 
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