Národní přírodní památka Landek 
Chráněné území bylo na Landeku vyhlášeno již v roce 1966, a to v kategorii chráněný přírodní výtvor na ploše 2,75 ha, který zahrnoval výchozy uhelných slojí s navazujícím lesním porostem. K jeho podstatnému rozšíření došlo v roce 1989, současná rozloha chráněného území činí 85,53 ha. Landek zasahuje do katastrálního území Petřkovic a Koblova. Předmětem ochrany jsou nejen lesní porosty, ale i výchozy uhelných slojí a archeologická naleziště (blíže viz údaje o Petřkovicích). Naučné stezky informují jak o přírodních zajímavostech, tak i o historii osídlení a dolování uhlí na Landeku. 

Lesní porosty: tvoří především druhově mírně ochuzené květnaté bučiny svazu Fagion, místy až pralesovitého charakteru, obohacené o několik karpatských prvků, např. ostřici chlupatou, šalvěj lepkavou a vzácně i popenec chlupatý. 
V jihovýchodní části rezervace jsou též vyvinuty polonské dubohabřiny asociace Tilio-Carpinetum. Díky blízkosti nivy Odry jsou v jejich druhově bohatém bylinném patře významně zastoupeny rostliny tvrdých luhů nížinných řek podsvazu Ulmenion, hlavní jarní dominanty tvoří orsej jarní hlíznatý, sasanka hajní, pižmovka mošusová, česnek medvědí, křivatec žlutý, dymnivka dutá a d. plná. 
Na skaalnatém, akáty porostlém svahu na jižním okraji rezervace roste v druhově velmi ochuzené formě regionálně vzácné společenstvo vysokostébelných travníků skalních terásek s dominantní třtinou rákosovitou a tolitou lékařskou. 

Ze zvláště chráněných druhů rostlin se na Landeku vyskytuje lilie zlatohlávek. 

Problematické je v rezervaci a jejím blízkém okolí masové šíření některých invazivních druhů, zvláště křídlatek, netýkavky žláznaté a trnovníku akátu, které mohou výrazně  měnit původní skladbu rostlinných společenstev. 
Mechové patro není na Landeku druhově příliš bohaté. mezi nejčastější terestrické druhy mechů patří dvouhroteček různotvárný, lesklec příjemný a ploník ztenčený. Z játrovek jsou nejběžnějšípobřežnice obecná a kryjnice Calypogeia azurea. Významnou složku mechové flóry tvoří dřevní mechorosty, tedy epifyty, a také druhy epixylické, rostoucí na tlejícím dřevě. Nejhojnějším epifytem je zde prstenatka plazivá, šurpek drobný a rokyt cypřišovitý. Z epixylických druhů lze jmenovat zejména játrovku obhřebenku různolistou nebo z mechů čtyřzoubek průznačný. 

Protáhlý zvlněný ostroh se strmými svahy a zaříznutými stržemi je vystaven nárazům větru. podmínky pro růst hub jsou dobré zejména ve stržích s hlubokou listovkou. nejvíce hub roste v podzimním období, např. v roce 2002 se objevilo nebývalé množství bedel, žampionů a pýchavek. Zajímavým nálezem byl až 30cm vysoký tenoučký kyj rourkovitý a vzácná líha Boudierova. Brzy na jaře můžeme najít na mechem obrostlých větvích ve vlhčím prostředí jasně červené plodnice ohnivce rakouského. nejvzácnějším nálezem je však zjara rostoucí kačenka česká. Ta byla na Landeku zaznamenána naposledy před více než 30 lety. Na padlých dubech roste vzácný teplomilný pevník kouskovitý, šedě zbarvená houba, která tvoří na kmenech mozaiku. Na tlejících lipových kmenech roste v chladném období roku vzácná vřeckatá houba Holwaya mucida, hodnotným nálezem je rovněž černě zbarvená tvrdohouba dřevomor penízkovitý. 
Fauna Landeku tvoří druhy typické pro listnaté lesy středních poloh. Z obojživelníků zde můžeme zastihnout běžnou ropuchu obecnou a skokana hnědého, z plazů ještěrku obecnou, j. živorodou, slepýše křehkého a užovku obojkovou. 
Lesní komplex národní přírodní památky obývá typická avifauna listnatých lesů, ke které náleží  tyto charakteristické druhy: puštík obecný, kukačka obecná, žluna šedá, ž. zelená, strakapoud velký, sojka obecná, sýkora babka, s. koňadra, šoupálek krátkopstý, š. dlouhoprstý, brhlík lesní, drozd zpěvný, kos černý, červenka obecná, budníček menší, b. lesní a lejsek bělokrký. Lesní okraje obývají charakteristické druhy křovin a lesních lemů, mezi něž patří cvrčilka zelená, rákosník zpěvný, pěnice hnědokřídlá, p. slavíková a slavík obecný. 
Ze savců lze zmínit  ježka východního, rejska obecného, lasici kolčavu, kunu lesní, norníka rudého, myšici temnopásou, m. lesní, m. křovinnou a srnce. 

Mezi zvláště chráněné druhy živočichů NPP Landek patří ropucha obecná a všichni zmínění plazi; z ptáků krahujec obecný, holub douňák, strakapoud prostřední, slavík obecný, rehek zahradní, lejsek šedý, žluva hajní, krkavec velký a ze savců veverka obecná. 
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