Památné stromy 
Jako památné stromy mohou být vyhlášeny stromy nebo jejich skupiny, které jsou mimořádným stářím, vzrůstem, případně se váží k určité historické události nebo význačnému místu. Mohou to být i stromy neobvyklého druhu nebo kultivaru. Na Hlučínsku je počet památných stromů nedostatečný, v současné době jich je pouze šest. 

Lípa srdčitá v Hlučíně-Jasénkách (Lípa u Krömrova mlýna)
Strom roste v Jasénkách na soukromém pozemku (p. č. 3945). Obvod kmene je 670 cm, výška stromu 23 m, šířka koruny 20 m,její výška 22 m. Stáří je odhadnuto na 300-400 let. Obvodem kmene se řadí na 10. místo v kraji. 

Javor mléč u Domu dětí a mládeže v Hlučíně
Strom roste v zahradě DDM (pozemek p. č. 4563). Obvod kmene je 330 cm, výška stromu 26 m, šířka koruny 17 m, její výška 20 m. Stáří není uvedeno. Strom je velmi mohutný, na území Moravskoslezského kraje se jedná teprve o druhý javor vyhlášený jako památný strom.
Buk lesní červenolistý u městského parku v Hlučíně
Strom roste v zahradě domu u městského parku (pozemek p. č. 523). Obvod kmene je 385 cm, výška stromu 23 m, šířka koruny 21 m, její výška 18 m. Stáří je odhadováno na 150 let. Strom je vitální a perspektivní. 

Buk lesní v parku u polikliniky v Hlučíně
Strom roste v menším parku na ul. Čs. armády (pozemek p. č. 215). Obvod kmene je 300 cm, výška stromu23 m, šířka koruny 16 m, její výška 18 m. Stáří je odhadováno na 150 let. Strom je vitální a perspektivní. 

Lípa malolistá u kostele v Kravařích
Strom roste u vchodu do areálu kostela a hřbitova (pozemek p. č. 4). obvod kmene je 300 cm,výška stromu 25 m,šířka koruny 20 m, její výška 24,5 m. Stáří není uvedeno. Jedná se o kvalitní solitéru, vhodně doplňující architekturu kostela. 
Lípa malolistá v Ludgeřovicích (Janova lípa)
Strom roste na vyvýšeném místě na ul. Slepá 5 na neoploceném pozemku mezi rodinnými domy. Obvod  kmene je 380 cm,výška stromu 25 m, šířka koruny 11 m, její výška 23,5 m. Stáří je odhadnuto na 180 let. Strom je vitální, se zvýrazněnou krajinotvornou funkcí-jeho koruna je mezi nižší zástavbou zdaleka viditelná. 
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